

# ТАЙДОН

Газета Выходит с 1932 года.

№ 73 (6584)

СРЕДА, 14 СЕНТЯБРЯ 1994 ГОДА.

ЦЕНА 128 руб.

## В администрации Крапивинского района РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 12.09.94 г. № 544-р

### ОБ ОСВОБОЖДЕНИИ ОТ ЛИЦЕНЗИОННОГО СБОРА

В соответствии с положением "О лицензировании на территории области отдельных видов деятельности" от 13.12.93 г. № 13 и в целях улучшения торгового обслуживания населения продуктами питания, товарами первой необходимости:

1. Освободить от лицензионного сбора на право торговли промышленными и продовольственными товарами муниципальные торговые предприятия и Крапивинское районо.

2. Освободить от лицензионного сбора на право изготовления хлебобулочных изделий все предприятия, занимающиеся данным видом деятельности.

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 12.09. 94 г. № 558-р

### О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ РАЙОНА

На основании подведения итогов месячника по благоустройству населенных пунктов района (распоряжение № 225-р от 12.04.94 г.) и проверок по выполнению данного распоряжения установлены существенные недостатки в вопросах санитарного состояния сел и поселков района. На основании вышеизложенного:

1. Главам Борисовской, Зеленовской, Крапивинской, Барачатской, Сарапинской сельских администраций (Конев В. В., Титова Н. А., Ларин В. П., Лебер В. Г., Гаус П. А.), главе администрации п. Крапивинского Прохорову В. А. до 25 сентября т. г. провести работу по отведению земельных участков под свалки бытовых и производственных отходов.

2. Главе администрации п. Зеленогорского Петеневу Н. Ф. в недельный срок выполнить необходимый объем работы по дополнительному отводу земли для расширения свалки.

2. 1. До 1 октября т. г. приобрести и установить в поселке необходимое количество мусоросборных контейнеров и провести ремонт мусороприемных камер в жилых домах.

3. Главам администраций территорий:

3.1. В месячный срок провести работу по ограждению водозаборных скважин согласно строительным и санитарным нормам и приспособлению водонапорных 2-х башен для заправки пожарных машин водой.

3.2. До 1 октября т. г. изыскать средства на проведение работ по освещению улиц в населенных пунктах.

4. Настоящее распоряжение опубликовать в районной газете "Тайдон".

5. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на зам. главы администрации Теселкина Ю. А.

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 12.09. 94 г. № 564-р

В магазинах системы районного потребительского общества сложилась напряженная обстановка по снабжению населения товарами первой необходимости. Руководство района в лице председателя правления т. Крыгина не принимает конкретных мер по нормализации обстановки. На основании вышеизложенного:

1. Председателю правления района Крыгину Н. Н. предупредить о неполном служебном соответствии занимаемой должности.

1.2. Председателю правления района Крыгину Н. Н. в недельный срок обеспечить все магазины полным ассортиментом товаров первой необходимости.

2. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на экономиста экономического отдела администрации района Денигера С. Р.

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 07.09. 94 г. № 551-р

### О ЛИШЕНИИ ПРЕМИИ ЗА 3-Й КВАРТАЛ 1994 ГОДА РАБОТНИКОВ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОТДЕЛА

За бездействие в решении вопросов торговли в системе районного потребительского общества работникам экономического отдела администрации района Денка Л. К., Денигера С. Р., Арнольд Е. А. лишить премии за 3-й квартал 1994 года на 100 процентов.

В. А. АЛЬБЕРТ,  
глава администрации района.

## Страна - 94

### Из класса школьного на поле совхозное

Добрими помощниками совхозному колективу в уборочную кампанию стали вчерашние выпускники Барачатской средней школы. Права механизаторов 3-го класса, как результат обучения в профильном классе трактористов-механиков, позволили Тимофею Садову, Юрию Раскидко, Владимиру Статуре, Владимиру Фофанову сесть за штурвал комбайна. А Евгений Лунев и

Сергей Сидоров работали трактористами на заготовке кормов.

Доукомплектована ученическая бригада для совхоза юношами-одиннадцатиклассниками. В сентябре началась учебно-производственная практика по машиноведению. Вот и устроились Максим Стрижков и Алексей Крымов помощниками штурвального, а Алексей Кабанов комбайнера на время.

Александр Алексеевич Кабанов, руководитель практики и учитель, ребятами доволен: хорошо трудаются, на совесть. Радуются и родители, чьи дети благодаря заботам педагогического коллектива получили и аттестат о среднем образовании, и удостоверение тракториста.

Кстати, Таня Атапина, Света Сауткина, Света Меньшикова тоже обучались в профильном классе,

но в педагогическом. Это дало им возможность без труда поступить в Ленинск-Кузнецкое педучилище, конкурсные вступительные экзамены в которое выдержали далеко не все желающие.

Вот так профильные классы на практике подтверждают свою большую значимость и необходимость для ребят-школьников.

В. НИКОЛАЕВА.

## В АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

29 августа глава администрации области Михаил Кислюк передал 1,2 миллиарда рублей из своего фонда кемеровскому кардиологическому центру на покупку уникального оборудования - ядерно-магнитного резонанса, позволяющего ставить недоступные для другой медицинской аппаратуры диагнозы. По информации начальника главного управления здравоохранения администрации области Николая Мелянченко, еще один резонанс поступит в ближайшее время в железнодорожную поликлинику в Кемерове. Таким образом, в Кузбассе будут работать два уникальных аппарата, которых за Уралом единицы.

# # # #

Епископ Кемеровский и Новокузнецкий Софоний встретился в Москве с Патриархом Московским и всея Руси Алексием II. В ходе встречи был рассмотрен вопрос об организации в Новокузнецке регентско-исламнического училища "В честь святых, равноапостольных Кирилла и Мефодия". Там будут готовить руководителей церковных хоров. Ректором училища станет сам Софоний. Алексий II также благословил открытие отделения Свято-Тихоновского богословского института на базе кемеровского института культуры.

# # # #

1 сентября состоялось подписание Соглашения между министерством путей сообщения России, администрацией области, Кемеровской железной дорогой, предприятиями Кузбасса по добыче и обогащению угля, Кузбассэнерго, КМК и Запсибом о стабилизации тарифов и цен, сокращении взаимных неплатежей. Стороны обязались, в частности, создавать благоприятные условия для работы участников соглашения, вместе решать проблемы обуздания гонки цен и неплатежей. На деле это означает, что если, допу-

стим, горняки снизят цену на уголь, поставляемый железнодорожникам, то последние на такую же величину снизят свои тарифы на перевозку топлива. Выступая на процедуре подписания, Михаил Кислюк заявил, что "путь в соглашение никому не заказан, к нему могут присоединиться предприятия любой отрасли экономики". В течение сентября стороны разработают конкретные механизмы реализации соглашения.

# # # #

По информации главного экономического управления администрации области, на сегодня в Кузбассе зарегистрировано 153 совместных предприятия с иностранными инвестициями. Их общий уставный капитал равен 4,2 миллиарда рублей, где доля зарубежного капитала составляет 48,9 процента. Наибольшее количество предприятий создано с участием фирм Китая (18), США (15), Германии (13), Турции (8). За первое полугодие этого года кузбасские СП экспорттировали своей продукции на 23,5 миллиона долларов (в основном, уголь, черные металлы, кокс и древесина) и закупили импортных товаров на 9,2 млн. долларов.

# # # #

Значительно большее число малообеспеченных многодетных семей смогут теперь пользоваться льготами, предусмотренными областной программой "Милосердие". По сообщению областного управления социальной защиты населения, с третьего квартала этого года малообеспеченной будет считаться многодетная семья, в которой среднедушевой доход на члена семьи не превышает трех минимальных заработных плат (без учета районного коэффициента). Ранее такими льготами пользовались семьи, в которых этот доход не превышал 36 тысяч рублей.

## Личные сомнения

### НУЖЕН ЛИ Я ГОСУДАРСТВУ?

Во-первых, об обмене 50-бллевых купюр. Какой был ажиотаж, сколько было работы, сколько волнений и стрессов у обычных граждан! А ради чего? Во-вторых, о фактическом лишении граждан вкладов в сбербанках. У меня ничего не было, а родители лишились их, как и многие другие граждане. Далее, принимало государство (правительство) вклады под товарные облигации, причем процентов на 30 дороже, чем стоили эти товары на день сбора. Для меня это цветной телевизор. Погашение началось с 15 июня 1994 г. А есть ли для этого деньги? Я дождуся погашения после 1 октября 1994 года по ценам на 19 мая 1994 года, т. е. цветной телевизор - 540 тыс. руб. Но его сейчас за эту цену не купишь, а до 1 июня 1995 года, окончания погашения, возможно, и на половину телевизора этих денег будет недостаточно.

Ещё одно. Приватизация нынешних чек (ваучеров). Более полутора лет, с августа 1992 года, даже относили сроки вкладов ваучеров. Россияне вкладывали свои ваучеры во всевозможные АО, от реклам в глазах пестрело. Руководство государства не могло этого не видеть. Люди вложили свои ваучеры в никуда, в том числе и я - в фонд "Нефть-алмаз-инвест". А оказалось, мыльный пузырь. Только теперь создали по Указу президента комитет по проверке существования фирм и организаций, принимающих ваучеры.

Только некоторые моменты о предприятиях "Сельхозхимии".

1. Даже не работая, предприятие в месяц обязано заплатить около 10,2 млн. руб. Т. е. исключаются налоги, связанные с выполнением объема работ, и налоги, связанные с заработной платой.

2. Минимум заработной

платы, видимо, искусственно поддерживается в данное время на уровне 20500 руб., чтобы с предприятий брать налог за превышение уровня заработной платы. Ведь прожиточный минимум далеко не соответствует данному минимуму.

3. Налог на имущество от 1 до 2 процентов. Был 1 процент от стоимости имущества, затем повысили до 2 процентов, и сразу постановление правительства РФ от 25.11.93 г. о переоценке основных средств в 26-35 раз. Так на сколько увеличился налог на имущество?

4. Наши услуги были сносные, и заказчики всегда были. Мы работали в совхозах на посевной и уборке урожая в 1993 году. Отработали на село 81,6% всего объема работ. В связи с удорожанием "имущества" и топлива резко увеличилась стоимость услуг. Естественно, уменьшилась потребность в

услугах, хотя работ в районе невпроворот.

5. Или же проценты под кредит. Любое сельское хозяйство получает урожай 1 раз в год. Мы, работая на село, деньги сразу не получаем. Так почему одинаковые в принципе проценты на кредит для производителям сельхозпродукции и обслуживающим их организациям и организациям, которые собирают "урожай" не один раз в год? Считаю, что кредит под 213-250% велик, а в случае невозврата кредитов по срокам о последствиях даже думать боюсь.

6. Уважаемые заказчики вовремя не рассчитываются. Так, работы, выполненные с апреля 1993 года, оплатили окончательно в мае 1994 года. А налоги накапливаются, и пошла пеня, пеня, пеня...

В. ЛАПИКОВ,  
директор объединения  
"Сельхозхимия".

Творческий эксперимент

## В ШКОЛУ - ЗА ПРОФЕССИЕЙ

В БАННОВСКОЙ средней школе - новость. Впервые здесь формируют инженерный класс. Учитель технического труда Виктор Эдуардович Понто решил на эксперимент, став последователем творческих разработок ленинградских и новокузнецких ученых. Допрофессиональное образование в школе - именно эта идея положена в основу новых программ, которые находят все большее число сторонников в среде учителей - "трудовиков" как в области, так и в нашем районе.

- Были встречи с преподавателями Новокузнецкого пединститута, Российского университета г. Санкт-Петербурга, семинары, организованные областным ИУУ. Опытом работы делились учителя, уже опробовавшие данные программы в процессе учебных занятий, - рассказывает Виктор Эдуардович. - Нашей школе определено сотрудничество с кафедрой НПГИ и, в частности с доцентом Альбертом Николаевичем Ростовцевым, а также с Междуреченской школой № 35. Два класса, 8-й и 9-й, приступят к занятиям по новой системе обучения. Причем речь идет только о юношах. Для инженерного класса разработана и утверждена специфическая программа. Основная направленность её - дать профессию и вызвать интерес к учебе. Социальной реабилитации ученика и пробуждением желания учиться - этим

ководствовались ученые, работая над проблемой трудового обучения. Как будет осуществляться все это на практике, как воспримут новшество ребята? Сейчас трудно судить. Но, я думаю, должно быть интересно.

- Вот только послушайте, какое расписание предлагается, вступает в разговор В. И. Кобелева, директор школы. - Восемь часов в неделю - трудовое обучение, из них два часа - теоретическая часть, шесть - практики. По одному часу в неделю математики, физики, причем каждый из названных предметов носит прикладной характер. Далее, также по часу, информатики, основы производства, бионики, полиграфии и т. д. Четыре часа в неделю физкультуры, также по специальной программе. А если конкретно по дням недели, то, например, в понедельник - уроки по профессиональным знаниям, среда, четверг - формирование профессиональных знаний через прикладные предметы. Что еще примечательно? Каждым днем учебы осуществляется межпредметная связь, то есть все учителя-предметники "работают" на тему, изучаемую на уроке труда. По пятницам Виктор Эдуардович станет проводить планерки для всех учителей, преподающих в инженерном классе. Например, говорит: "Изучается тема "Крыло". И вот на математике будут вестись расчеты, на физике состоится знакомство с физическими

свойствами крыла, на бионике - с птицами и т. д. А на уроках труда уже делается модель крыла. И так - по любой теме...

Я слушала педагогов с большим интересом. Надеюсь, что и ребятам учиться в инженерном классе придется по душе. Три профессии предлагают на выбор Банновская средняя школа юношам - токаря, слесаря, столяра. Более того, программой 8-го класса предусматривается присвоение ребятам первого разряда, после 9-го кл. - второй разряд. В настоящее время по просьбе учителей и ребят, прошедших через инженерные классы, ученые разрабатывают соответствующие программы для 10-го и 11-го классов. Причем некоторых школах они находят уже и практическое внедрение. А результат четырехгодичного допрофессионального обучения - выпускники школы с квалификацией 4-го разряда по той или иной специальности.

Очень важное и полезное дело для ребят, которым с трудомдается учеба, задумали в Банновской школе. Как-то оно получится? Но уже сегодня надо отдать должное и В. Э. Понто, и администрации школы в лице В. И. Кобелевой, завуча Е. В. Пожиловой, учителям-предметникам, согласившимся вести уроки по новой программе. В общем, всем тем, кто поддержал идею допрофессионального обучения.

Б. БАЗАНОВА.

К дню пожилых людей

## Милосердны ли мы?

вид что не заметил. Помогали, таскали на себе, перевязывали, подвозили... Таковы были главные жизненные правила этой игры.

Об этом же горячо рассказывала мне фронтовичка Евросинья Петровна Червова. На фронте она была медицинской сестрой. И примеры милосердия может подтвердить.

И после войны это чувство взаимопомощи долго оставалось у нас. Но постепенно оно исчезло. Утратилось настолько, что человек считает возможным пройти мимо упавшего, пострадавшего, лежащего на земле. Что же это с нами происходит? Как мы дошли до этого?

Я солидарен с писателем Даниилом Граниным, когда он писал, что человек рождается со способностью откликаться на чужую боль. Думаю, что это чувство врожденное, данное нам вместе с инстинктом, с душой. Но если это чувство не употребляется, не упражняется, оно слабеет и атрофируется.

1 октября, в День пожилых людей, это чувство можно проявить в полную силу. Многие пожилые зеленогорцы с благодарностью вспоминают, как прошел День пожилых людей в прошлом году. Было организовано чаепитие, участники художественной самодеятельности порадовали пением и плясками. Это придало старикам заряд бодрости.

Как пройдет он нынче? Об этом шел разговор на заседании совета ветеранов. И не все упирается в денежные средства. Можно же организовать встречи ветеранов с молодежью, вечера открытия, беседы для пожилых людей, демонстрацию для них кинофильмов, выставок. Через средства массовой информации следовало бы рассказывать о вкладе старшего поколения в укрепление могущества нашей страны.

Облсовет ветеранов войны и труда обратился к главе администрации области М. Б. Кислюку, председателю Законодательного собрания А. Г. Тулееву с предложением об издании специального распоряжения по проведению Дня пожилых людей и выделении средств на мероприятие, связанные с этим днем, а также для оказания материальной помощи малоимущим ветеранам. Что ж, поживем, увидим. Хотя времени остается в обрез.

Н. ТРУШИН,  
председатель совета  
ветеранов  
п. Зеленогорского.

Но здесь и слепой не уйдет от судьбы.  
Слышины вам в траве осторожные звуки?  
Здесь царство грибное. Здесь ходят грибы.  
Грибы-королевы в белых сапожках,  
Грибы-гренадеры в лосинах тугих,  
Грибы-фантазеры на тоненьких ножках,  
И мальчики с пальчики - спутники их.  
В ковбойских сомбреро, в профессорских шляпах...  
Шагают в беретах, в панамах, в платках...  
Нет, нет, не курите... Вы чувствуете запах?  
Весь лес до верхушек грибами пропах...

И. СНЕГОВА.

ГАИ предупреждает

## НАДЕНЬ РЕМЕНЬ!

Об этом важнейшем правиле сотрудники ГАИ постоянно напоминают участникам дорожного движения, водителям легковых автомобилей. Увы, можно, оказывается, слушать, но при этом не слышать, т. е. игнорировать требование обязательного пользования ремнями безопасности и мотошлемами.

И потому с целью усиления контроля в районе проходит месячник под названием "Ремень безопасности". Актуальность темы велика. Тревожит состояние аварийности на дорогах, процент роста ДТП удручет. Если за 8 месяцев 1993 года произошло 24 дорожно-транспортных происшествий (с четырьмя погибшими, тридцатью ранеными), то за 8 месяцев текущего года произошло уже 27 ДТП, при этом 7 человек погибли, 29 ранены. Вдумайтесь в цифры! Вдумайтесь в причины! А ведь некоторые водители и мотоциклисты могли бы избежать тяжких последствий, если бы помнили: ремень безопасности. Мотошлем-их защитники. Зачем же забывать о благе, подвергать себя испытаниям, в результате которых если не травма, то смерть?

Напоминаю и о том, что пассажир наравне с водителем, мотоциклистом также несет ответственность за нарушение правила пользования ремнем безопасности и мотошлемом.

Знай, водитель: едешь, не пристегнувшись ремнем, готовь более 4 тысяч рублей. Такая сумма штрафа распространяется и на пассажира. Такие же штрафы ожидают мотоциклиста с пассажиром, "забывшими" надеть шлемы.

С. НИКИТИН,  
и. о. начальника ОГАИ  
Крапивинского РОВД.

## ЗА ГРИБАМИ



Табачные тучи нависли над лбами.  
Устали? А может, тряхнем стариной?  
Да в лес за грибами махнем? За гриба-ми?  
Конечно! Ведь год небывалый грибной!  
Идемте, идемте - ну что ж, что работа!  
Идемте, я знаю грибные места,  
Глухие чащобы, седые болота,  
Горячечный шепот сухого листа!..  
Вот так, пробирайтесь, сомненья отбросьте,  
Держите корзину - нельзя без корзин!  
Здесь осень еще не хозяйка, но гостья,  
Лишь первый озноб пробежал вдоль осин...  
Смотрите! Ну что же, мы все близоруки...

# ПОЛОЖЕНИЕ

## О ПОРЯДКЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЛЬГОТ РЕАБИЛИТИРОВАННЫМ ЛИЦАМ И ЛИЦАМ, ПРИЗНАННЫМ ПОСТРАДАВШИМИ ОТ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

Настоящее Положение определяет порядок предоставления льгот реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий, в соответствии с Законом Российской Федерации "О реабилитации жертв политических репрессий".

### ЛИЦА, ИМЕЮЩИЕ ПРАВО НА ЛЬГОТЫ

1. Льготы, предусмотренные настоящим Положением, распространяются на:

лиц, подвергшихся политическим репрессиям в виде лишения свободы, ссылки, высылки, направления на спецпоселение, привлечения к принудительному труду в условиях ограничения свободы, в том числе в "рабочих колониях НКВД", иным ограничениям прав и свобод, необоснованно помещавшихся в психиатрические лечебные учреждения и впоследствии реабилитированных, в том числе граждан из числа репрессированных народов, подвергшихся репрессиям на территории Российской Федерации по признакам национальной и иной принадлежности (далее именуются - реабилитированные лица);

лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий, включая граждан из числа репрессированных народов, подвергшихся репрессиям на территории Российской Федерации по признакам национальной и иной принадлежности (далее именуются - лица, признанные пострадавшими), в том числе:

детей в возрасте до 16 лет, находившихся вместе с родителями в местах лишения свободы, в ссылке, высылке, на спецпоселении;

детей, оставшихся в несовершеннолетнем возрасте без попечения одного или обоих родителей, необоснованно репрессированных по политическим мотивам;

детей, супругу (супруга), родителей лиц, расстрелянных или умерших в местах лишения свободы и реабилитированных посмертно. Супруге (супругу) льготы предоставляются, если она (он) не вступила (вступила) в другой брак.

Указанные в настоящем пункте лица имеют право на льготы, предусмотренные настоящим Положением, при условии, что они имеют инвалидность или являются пенсионерами и постоянно проживают на территории Российской Федерации.

### ЛЬГОТЫ ПО МЕДИЦИНСКОМУ, САНАТОРНО-КУРORTНОМУ ЛЕЧЕНИЮ И ПРОТЕЗНО-ОРТОПЕДИЧЕСКОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ

2. Реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими, имеют право:

на внеочередное оказание медицинской помощи и обеспечение лекарственными средствами по рецептам врачей со скидкой 50% с их стоимости, а являющиеся инвалидами I группы и неработающими инвалидами II группы - на отпуск лекарственных средств и изделий медицинского назначения в соответствии с перечнем, утвержденным правительством Российской Федерации, по рецептам врачей бесплатно в порядке, установленном Министерством здравоохранения и медицинской промышленности Российской Федерации;

на первоочередное получение путевок для санаторно-курортного лечения и отдыха.

Путевки выдаются неработающим инвалидам и пенсионерам органами, назначившими пенсии, а работающим - по месту работы на основании заявления при предъявлении свидетельства о праве на льготы и медицинского заключения лечебного учреждения о необходимости санаторного лечения.

3. Реабилитированным лицам производится бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением протезов из драгоценных металлов) в государственных и муниципальных медицинских учреждениях.

Льготное обеспечение указанных лиц протезно-ортопедическими изделиями осуществляется в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

#### ЛЬГОТЫ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ТРАНСПОРТНЫМИ СРЕДСТВАМИ И ОПЛАТЕ ПРОЕЗДА

4. Реабилитированные лица имеют право на бесплатное получение автомобиля класса ЗАЗ-968М с ручным управлением при наличии установленных медицинских показаний на обеспечение мотоколяской и при отсутствии противопоказаний к вождению автомобиля, определяемых ВТЭК.

При этом получившим автомобиль выплачивается компенсация в установленных размерах на бензин, ремонт, техническое обслуживание автомобилей транспортных средств и запасные части к ним.

Компенсация на транспортное обслуживание не выплачивается.

Автомобили выдаются на семилетний срок эксплуатации без права продажи и передачи. В случае приобретения инвалидами автомобилей других марок органы социальной защиты населения производят зачет стоимости полага-

ющейся бесплатно автомобилем соответствующей модификации.

После смерти реабилитированных лиц, получивших автомобили класса ЗАЗ-968М бесплатно, эти автомобили наследуются в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

5. Реабилитированным лицам предоставляется в пределах территории Российской Федерации бесплатный проезд один раз в год (туда и обратно) железнодорожным транспортом, а в районах, не имеющих железнодорожного сообщения, водным, воздушным или междугородным автомобильным транспортом с 50%-процентной скидкой со стоимостью проезда.

Реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими, работавшие или проживающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, имеют право на бесплатный проезд один раз в два года (туда и обратно) на условиях, предусмотренных Законом Российской Федерации "О государственных гарантках и компенсациях

для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях".

Компенсация расходов на проезд реабилитированным лицам, в том числе лицам, проживающим в районах Крайнего Севера и местностях, приравненных к ним, производится при предъявлении проездных билетов по месту их постоянного жительства органами, назначившими пенсию.

6. Реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими, имеют право на бесплатный проезд всеми видами городского пассажирского транспорта (кроме такси), автомобильным и водным транспортом общего пользования (кроме такси) в пределах административного района проживания, а также железнодорожным и водным транспортом пригородного сообщения и автобусами пригородных маршрутов.

Указанные в настоящем пункте льготы предоставляются при предъявлении свидетельства о праве на льготы.

#### ЖИЛИЩНО-БЫТОВЫЕ И КОММУНАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ

7. Реабилитированные лица (независимо от наличия инвалидности или получения пенсии) и члены их семей, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, равно как и возвращающиеся к месту проживания до применения к ним репрессий реабилитированные лица и чле-

ны их семей, включая членов семей и родственников, проживавших совместно с реабилитированными лицами до применения к ним репрессий,

а также дети, родившиеся в местах лишения свободы, в ссылке, на спецпоселении, имеют право на первоочередное получение жилья, а проживающие в сельской местности или возвращающиеся в эти местности - на получение беспроцентной ссуды и первоочередное обеспечение строительными материалами для строительства жилья.

Указанные в настоящем пункте лица принимаются на учет для обеспечения жилой площадью органами местного самоуправления по согласованию с комиссиями по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий, образованными в установленном законодательством порядке, без представления документов о выписке с прежнего места жительства и сдачи занимаемого помещения. Эти документы представляются указанными лицами непосредственно при получении жилых помещений.

8. Реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими, а также проживающие совместно с ними члены их семей имеют право на снижение размера оплаты жилья на 50% в пределах социальной нормы площади жилья.

Им предоставляется также скидка в размере 50% с установленной платы за пользование коммунальными услугами (водоснабжение, водоотведение, газ, электрическая и тепловая энергия) в пределах нормативов потребления коммунальных услуг, а также со стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, проживающему в домах без центрального отопления.

Льготы по оплате жилья предоставляются лицам, проживающим в домах государственного, муниципального и общественного жилищных фондов.

Льготы по оплате коммунальных услуг предоставляются лицам, проживающим в домах всех форм собственности.

9. Реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими, имеют право:

на первоочередную установку телефона, при этом реабилитированным лицам установка телефона производится бесплатно в порядке, установленном органами местного самоуправления;

на первоочередное вступление в садоводческие товарищества и

жилищно-строительные кооперативы;

на льготное обеспечение продовольственными и промышленными товарами. Порядок прикрепления к специализированным магазинам (специализированным отделам в магазинах) либо к отделам заказов для приобретения продуктов определяется органами местного самоуправления.

### ДРУГИЕ ЛЬГОТЫ

10. Реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими, имеют право на внеочередной прием в дома-интернаты для престарелых и инвалидов, проживающие в них на полном государственном обеспечении с выплатой не менее 25% назначенной пенсии в порядке, предусмотренном Законом РСФСР "О государственных пенсиях в РСФСР".

11. Реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими (независимо от наличия инвалидности или получения пенсии), имеющие право на бесплатную консультацию адвокатов по вопросам, связанным с реабилитацией, а также освобождаются от уплаты государственных пошлин и возмещения судебных расходов при обращении в государственные органы и суд по вопросам, возникающим в связи с применением Закона Российской Федерации "О реабилитации жертв политических репрессий", за исключением споров между этими лицами и их наследниками.

Указанные в настоящем пункте льготы предоставляются при предъявлении свидетельства о праве на льготы либо документов о реабилитации или о признании пострадавшими от политических репрессий.

### ДОКУМЕНТЫ, ПОДТВЕРЖДАЮЩИЕ ПРАВО НА ЛЬГОТЫ

12. Реабилитированным лицам выдается свидетельство о праве на льготы для реабилитированных лиц, установленное постановлением правительства Российской Федерации от 16 марта 1992 г. № 10, а лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий, установленное настоящим Положением, производится за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов с последующим возмещением произведенных расходов из федерального бюджета.

Свидетельства о праве на льготы выдаются органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации или по их поручению комиссиями по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий, образованными в установленном законодательством порядке, на основании соответственно документов о реабилитации или о признании пострадавшими от политических

репрессий, выдаваемых правоохранительными органами, и пенсионного удостоверения либо справки ВТЭК об инвалидности.

Реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий в государствах - бывших республиках СССР, но постоянно проживающим на территории Российской Федерации, свидетельства о праве на льготы выдаются на основании документов о реабилитации или признании пострадавшими от политических репрессий, выданных уполномоченными на то органами в этих государствах, и при необходимости - заключений органов прокуратуры и органов внутренних дел Российской Федерации о соответствии оснований выдачи указанных документов законодательству Российской Федерации.

До получения свидетельств о праве на льготы, предусмотренные для указанных лиц, льготы представляются при предъявлении справок установленной формы, выдаваемых правоохранительными органами соответственно для реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими, и пенсионного удостоверения либо справки ВТЭК об инвалидности.

13. Реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими, являющимся инвалидами вследствие общего заболевания и других причин (за исключением лиц, инвалидность которых наступила вследствие их противоправных действий), у которых определен срок переосвидетельствования, свидетельство о праве на льготы выдается на период установленной группы инвалидности.

### ПОРЯДОК ФИНАНСИРОВАНИЯ РАСХОДОВ НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ЛЬГОТ

14. Расходы, связанные с предоставлением льгот реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими, предусмотренные настоящим Положением, производятся за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов с последующим возмещением произведенных расходов из федерального бюджета.

УТВЕРЖДЕНО постановлением правительства Российской Федерации от 3 мая 1994 г. № 419.

ПРИМЕЧАНИЕ. По всем вопросам по данному Положению обращайтесь в отдел социальной защиты населения администрации района.



Дорогую внучку МИНАКОВУ Риту поздравляем с 18-летием. Желааем счастья и чуть-чуть печали, желаем, чтоб друзья не огорчили, чтоб горе в жизни не встречалось, чтоб радость в жизни не кончалась, чтоб были весны среди зимы и лета, чтоб было много-много света. И пусть задуманное все свершится, ведь ради этого и стоило родиться.

Баба, деда, Юля.

Дорогую маму, бабушку, прабабушку ВОРОБЬЕВУ Ольгу Семеновну поздравляем с 70-летием. Пусть жизнь еще долго считает года, здоровье отличным пусть будет всегда. Пусть здравиц слова звучат в твою честь. Спасибо, родная, за то, что ты есть.

Дети, внуки, правнуки.

Поменяю УАЗ-452 фургон в хороших условиях с запчастями на ВАЗ не позднее 1990 г. выпуска. Тел. в Борисове 4-58.

Продается дом в Крапивино, 1-я Шахтерская, 56. Справляться: Химиков, 4-1, в любое время.

Зеленогорскому пассажирскому автотранспортному предприятию срочно требуется на постоянную работу бухгалтер на автоСлужба 01 услуги. Оклад 250 тыс. руб. Обр. по тел. 2-33-02 к главному бухгалтеру.

Кемеровский железнодорожный почтamt при областном управлении федеральной почтовой связи г. Кемерова - 650000, пр. Кузнецкий, 79 - оказывает услуги населению, организациям и предприятиям по перевозке груза в попутном направлении по следующим маршрутам:

Кемерово-Промышленная, Кемерово-Крапивино.

Кемерово-Березовский.

Стоимость 1 кг груза - 120 рублей без погрузочно-разгрузочных работ для населения, для предприятий, организаций и учреждений стоимость 1 кг груза 1560 рублей с НДС и налогом. Телефон для справок: 28-82-50 с 8 до 21.00 часа.

# Личность на рынке труда

До недавнего времени специалисты в области использования трудовых ресурсов кропотливо анализировали проблемы потерпевшего времени, текущести кадров, осуждали предприятия, которые отличались их ростом. С позиций сегодняшнего дня эти проблемы, хотя и не полностью потеряли свою значимость, но отодвинуты на второй план в результате надвигающегося кризиса в области занятости. Дефицит рабочей силы, на который часто сетовали хозяйственники, превратился в противоположность - избыток кадров. Как показывает практика, предприятия и организации в первую очередь избавляются от работников, которые по тем или иным причинам не могут работать с полной нагрузкой из-за плохого состояния здоровья, наличия маленьких детей, недостаточной профессиональной подготовки.

Какие требования выдвигают руководитель к своему работнику? Самые высокие: последний должен выполнять работу универсально. Поэтому оценивают его по всем параметрам. Скажем, что пришло устраиваться на производство четверо водителей автомашин. А требуется всего один. И у всех удостоверение первого класса, всем нет и тридцати лет, не нуждаются в жилье. Как быть? Руководитель задумывается: кого же принять на работу, кто более досто-

непредвидимо. Но настороживает тот факт, что более половины граждан, признанных по закону занятости безработными, уволены по собственному желанию. Причины в этом разные: не устраиваются условия труда и заработка, страх получить запись в трудовую книжку о сокращении или в связи с ликвидацией предприятия, а иногда под "собственным желанием" кроется уступка работодателя нарушителям трудовой дис-

циплины. Вот и получается, что при дефиците вакантных мест практически все предприятия ведут и прием на работу, и увольнение. Однако при приеме на работу сейчас руководители предъявляют достаточно высокие требования: даже при небольшой зарплате ценятся высокие профессиональные и личные качества. У нас по-прежнему многие еще работают по старинке, уверенные в своей незаменимости. Но и это мнение ошибочное: уже сегодня реально существует соревнование за рабочее место, и среди претендентов есть наиболее грамотные, профессионально подготовленные кадры. Только тот застрахован от безработицы, кто постоянно повышает свое мастерство, деловые качества, овладевает смежными профессиями, активен в трудовой деятельности, дисциплинирован. Повторюсь: право выбора кадров сегодня у работодателя. Сам человек должен осознавать ответственность за свою судьбу, не надеясь, что, мол, в любом случае служба занятости обучит и трудоустроит. Служба занятости не трудоустроивает. Она помогает в выборе профессии.

Наш центр занятости (кстати, с 1 июля этого года бюро занятости переименовано в центр занятости населения) держит курс на активную форму работы с гражда-

нами - профессиональные консультирования и профобучение в целях последующего их трудоустройства; временную занятость через оплачиваемые общественные работы; поддержку работодателей в части приема на работу инвалидов, подростков, многодетных женщин. Но наш центр - не панацея. Сам человек должен быть активным в поиске работы. Прежде чем увольняться, необходимо определиться с новым местом работы или обратиться к нам на консультации. В момент решения вопроса с трудоустройством мы, специалисты, даем напутствие: проявляйте свои способности, держитесь за рабочее место, при необходимости идите на какие-либо временные уступки работодателю. Пусть это, может быть, и непрестижная должность, и ниже зарплата, и неудобный график работы, но покажите себя, и вас заметят и оценят. Это хочется посоветовать и тем гражданам, которые попали под сокращение штатов: не отказывайтесь от предложений работодателя перейти на другое рабочее место. Изменится ситуация на предприятии в лучшую сторону, и вас не оставят без внимания.

М. ДЕМЕНТЬЕВА,  
директор центра занятости населения  
Крапивинского района.

## СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА!

Служба 01

За 8 месяцев текущего года в Крапивинском районе произошло 60 пожаров, из них 24 в жилом фонде с убытком в 12 млн. рублей. В огне погиб один человек.

10 апреля сгорел жилой дом в с. Зеленовка. 10 апреля сгорела крыша 2-квартирного дома в с. Тараанове, сгорел хозяин квартиры. 30 апреля сгорели домашние вещи в жилом доме с. Скарюпина. 26 июня сгорели надворные постройки в с. Шевели. 20 августа сгорела крыша дома в п. Крапивинском.

Самые характерные причины - это нарушение правил монтажа электрооборудования и нарушение правил эксплуатации печного отопления. Чаще всего пожары происходят из-за перекала печей, появления в кирпичной кладке трещин, выпадания из печи горящих углей. Поэтому перед началом отопительного сезона необходимо обратить внимание на выполнение требований пожарной безопасности как при устройстве печей, так при их эксплуатации.

Строительные нормы и правила требуют, чтобы устройство печи соответствовало строгим противопожарным правилам. Дымовая труба печи при переходе через деревянные чердачные перекрытия должна иметь утолщение кирпичной кладки, дымовая труба должна быть оштукатурена глиняно-песчаным раствором и побелена. На деревянном полу перед топкой необходимо прибить металлический лист размером 50x70 см, плиты и колосники не должны иметь трещин. В сильные морозы лучше печь затопить два раза, чем топить длительное время, в результате чего получается перекал печи и деревянные конструкции, соприкасающиеся с печью, возгораются. Также нельзя сушить дрова на печах и вешать белье для просушивания. Нельзя выбрасывать золу и незатушенные угли вблизи строений.

Правила эксплуатации печей очень просты, стоит лишь только их соблюдать.

Т. КОНОВАЛОВА,  
инспектор ОГПС № 19.

## Молодые мамы нянчат внука



Сицилийские бабушки и прабабушки претендуют на свою строку в Книге рекордов Гиннеса.

Ещё недавно самой молодой бабушкой в Италии считалась Чинция Масси. Бабушкой она стала в 31 год. Профессия у Чинции - мужская. Она - водитель грузовика.

Но недавно её отодвинула на второе место еще более молодая бабушка из сицилийского города - Грациелла д'Анджело. Ей 29 лет.

Я убежала из дома со своим возлюбленным, когда мне было 14 лет, - рассказывает Грациелла.

Ему было 23 года. Вскоре у нас родился ребенок. Я не хотела, чтобы моя дочь Кармен повторила то, что сделала я. Но судьба распорядилась иначе.

Похоже, что темпераментные сицилианки установили рекорд молодости и среди прабабушек. Мария Антониетта Ланца стала недавно прабабушкой в 46 лет. Она живет в главном городе Сицилии - Палермо. Её дочери Джузеппе 32 года, а внучке Кати - 17 лет. Правнучка недавно появилась на свет. У Ланци ещё трое детей.

Николай ПАКЛИН. ("Российская газета").

АДРЕС,  
ТЕЛЕФОНЫ  
РЕДАКЦИИ

652440,  
п. Крапивинский,  
ул. Советская, 6.

Редактор 1-03.

Зам. редактора,  
зав. отделом  
общественно-  
политических  
проблем 1-11.

Отв. секретарь 1-02.

Отдел народного  
хозяйства и  
экономики 1-16.

Ст. сотрудник 3-71.

Бухгалтер 1-09.

Учредители:  
трудовой коллектив  
редакции,  
администрация  
Крапивинского  
района.

Газета выходит 2  
раза в неделю: в  
среду и субботу.

Газета подписана  
13 сентября 1994 г.  
в 16 часов.

Мнения,  
высказанные  
авторами, не  
обязательно  
совпадают с точкой  
 зрения редакции.